
令和元年 6月 東御市教育委員会 定例会会議録

１ 日 時

令和元年（2019 年）６月 24 日（月） 午前８時 55 分から午前 10 時 01 分まで

２ 場 所

中央公民館 応接室

３ 議 題

（１）協議（審議・検討）

議案第 14号 就学援助費支給の認定について

議案第 15号 県教育委員会及び市町村教育委員会相互の任免及び人事等に

関する了解事項の取り交わしについて

（２）報告

ア ６月定例議会報告について

イ 教育課

（ア）主幹指導主事学校訪問について

（イ）いじめ、不登校の状況について

（ウ）中体連大会の結果について

ウ 生涯学習課

（ア）成人式について

エ 人権同和政策課

（ア）人権啓発学習会の開催について



４ 出席者

○教育長 小 山 隆 文

○委 員

教育長職務代理者 下 村 征 子

委 員 小 林 経 明

委 員 小 林 利 佳

委 員 直 井 良 一

○その他

小林教育次長、柳沢教育課長

小林学校教育係長、正村社会教育・公民館係係長、山内人権同和政策係長

畑田指導主事、長岡指導主事、大塚学校教育係主査、唐澤学校教育係主査
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会議録

小林教育次長

ただいまから、６月定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣言をお願いします。

小山教育長

６月定例教育委員会の開会を宣言します。

６月の初めに各校の校長先生方と面談があり、併せて６月議会が始まりました。本日の午後の

本会議で閉会となります。詳細につきましては、後ほど報告があります。

一般質問の再質問で放課後遊び塾の詳しいお話ができるかと期待しておりましたが、時間の

関係で今回は発信できませんでした。次の機会に委ねたいと思っております。この放課後遊び塾

ですが、市内高等学校のボランティア部の生徒達の活躍で、回を重ねるごとに充実してきておりま

す。次の市報とうみに載せていただきますのでご覧ください。

また、各校の先生方と部落解放同盟東御市協議会の皆さんとの人権同和教育に関わる懇談

会が始まり、本日を入れて残り２校となりました。自己の課題やこれまでの思いに立ち向かう先生

方の姿勢が印象的で、良い研修になっていると思います。

いよいよ７月を迎えますが、７月は青少年の非行・被害防止全国強調月間の取り組みが始まり

ます。暑さが気になりますが、声掛け、挨拶等で盛り上げをお願いしたいと思います。なお、主幹

指導主事訪問も始まります。私事で恐縮ですが、まちづくり懇談会が重なっており、かなり参加が

できなくなるかと思われますので、よろしくお願いいたします。

長野県教育委員会への意見や要望を上げる機会として、７月 10 日の長野県市町村教育委員

会連絡協議会代議委員会、７月24日に長野県教育委員会との懇談会、翌25日は前期の長野県

都市教育長協議会と続きますので、英語科を中心とした専科教員の増員、インクルーシブ教育の

推進、自殺防止に向けた LINE による相談の積極的な活用と相談体制の充実の３点を、繰り返し

要望していきたいと考えております。

（１）協議（審議・検討）

小山教育長

議案第 14号 就学援助費支給の認定について、説明を求めます。

大塚学校教育係主査

平成 31 年度の就学援助費支給の申請について、説明します。

（説明内容 非公開）

小山教育長

異議ありますでしょうか。
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全委員

異議なし。

小山教育長

議案第 14号 就学援助費支給の認定について承認されました。

続きまして、議案第 15 号 県教育委員会及び市町村教育委員会相互の任免及び人事等に関

する了解事項の取り交わしについて、説明を求めます。

小林学校教育係長

県教育委員会及び市町村教育委員会相互の任免及び人事等に関する了解事項の取り交わし

について、説明します。

県教育委員会と市町村教育委員会は、教育行政の適正かつ円滑な運営を図るため、教職員

の任免その他進退等に関して了解事項を取り交わすこととしています。

小山教育長

取り交わしに当り、異議ありますでしょうか。

全委員

異議なし。

小山教育長

議案第 15 号 県教育委員会及び市町村教育委員会相互の任免及び人事等に関する了解事

項の取り交わしについて承認されました。

続きまして、（２）報告に移ります。順次報告願います。

小林教育次長

アの令和元年東御市議会６月定例会一般質問通告一覧表について報告します。

６月定例会においては、４名の議員から教育委員会に関する６件の質問がありました。

・手話の普及啓発と推進について

・通学路における交通安全対策について

・学習指導要領の改訂における市教育委員会の対応について

・子どもの居場所づくりについて

・不慮の事故や交通事故から命を守るための取り組みについて

・食品ロス削減の取り組みの推進について
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長岡指導主事

イ 教育課（ア）主幹指導主事学校訪問について、（イ）いじめ、不登校の状況について報告しま

す。

（ア）主幹指導主事学校訪問については、７月２日、３日、４日、５日、８日の日程で実施されま

す。（資料説明）

（イ）令和元年度５月末現在、不登校等の児童生徒の状況及びいじめ・いじめと思われる把握

件数集計表は資料のとおりです。

（説明内容 非公開）

畑田指導主事

（ウ）中体連大会の結果について報告します。

上小地区及び東信陸上大会の結果は資料のとおりです。（資料説明）

正村社会教育・公民館係長

ウ 生涯学習課（ア）成人式について報告します。

成人式は８月 15日（木）に午後２時から開催されます。東御市に住所がある今年度成人を迎え

る対象者は 285 名です。住所を東御市から移されている方の成人式参加の受付も、現在公民館

で行っております。

山内人権同和政策係長

エ 人権同和政策課（ア）人権啓発学習会の開催について報告します。

令和元年度人権啓発学習会が資料のとおり開催されます。（資料説明）

２年で市内全ての地区を回ることになっており、今年度は滋野地区、和地区、北御牧地区を回

ります。

DVD 視聴を中心とした学習では、現在、子ども達が学校で学習している同和問題の歴史認識

を基にした DVD で、以前の解釈からだいぶ変わってきていることから、そのことを中心に勉強して

いきます。

小山教育長

本日の議題は以上です。それでは、６月定例教育委員会を閉会します。


